

ZPRÁVA O ČINNOSTI JUNIOR ACHIEVEMENT Školní rok 1998/1999

I. Vzdělávací kurzy

Základní školy: na základních školách proběhly kurzy Základy podnikatelství a Výhody prodlouženého studia, a to v 571 třídách. Navíc jsme začali pilotovat čtyři zbrusu nové kurzy, které budou v budoucnosti představovat ucelený systém ekonomického vzdělávání pro 2. stupeň základních škol. Kurzy se nazývají: Učíme se hospodařit, Abeceda podnikání, Profesní orientace a Základy české ekonomiky a proběhly v šesti třídách.

Střední školy: vzhledem k prodloužení povinné školní docházky z osmi na devět let v roce 1995, nebyly v letošním roce otevřeny na středních školách třetí ročníky, v nichž je nejčastěji vyučován kurz Aplikovaná ekonomie. Proto jsme zaznamenali úbytek tříd, v nichž byl tento kurz vyučován. Z původních 151 tříd, byla Aplikovaná ekonomie vyučována ve 123 třídách. Kurzu EuroGlobe, který je zaměřený na zahraniční obchod, se účastnilo sedm tříd.

Počet studentů: v letošním školním roce se ekonomických vzdělávacích kurzů účastní 16 928 žáků základních škol a středoškolských studentů.

Přehled poskytnutých kurzů

Program	Počet tříd	Počet studentů
Aplikovaná ekonomie	123	2 287
EuroGlobe	7	144
Základy podnikatelství	271	6 785
Výhody prodlouženého studia	300	7 592
Pilotní kurzy	6	120
Celkem	707	16 928

II. Školní aktivity

Pilotní kurzy: jak už bylo výše předesláno, probíhaly na základních školách pilotní kurzy. Učitelé zkoušeli s dětmi nové aktivity a poté se vyjadřovali k jejich vhodnosti či případným změnám. Od vyučujících jsme získali mnoho kvalitních nápadů, a proto bylo rozhodnuto pokračovat v pilotování ještě v příštím školním roce. Pouze tak budeme moci vytvořit kurzy, které budou skutečně vyhovovat přáním a potřebám dětí i vyučujících.

Novinky pro střední školy: testování nových výukových metod se neomezilo pouze na základní školy, ale proniklo i do škol středních. Středoškolským učitelům kurzů Aplikovaná ekonomie a EuroGlobe byla představena nová počítačová simulace zaměřená na bankovníctví "Banky v akci". Studentům se tak hravou formou otevírá svět bank a problematika jejich řízení. Pro učitele je v současné době zpracováván podrobný manuál o bankovníctví, který jim umožní lépe se v oblasti orientovat a tedy kvalitněji vyučovat. Protože Junior Achievement spolupracuje hned s několika bankovními domy, budou do některých tříd Aplikované ekonomie a EuroGlobu docházet jejich odborníci, aby jako dobrovolní konzultanti pomáhali s výukou.

Studentské veletrhy: Gymnázium Fr. Hajdy v Ostravě uspořádalo na sklonku roku 1998 Veletrh studentských firem pro severomoravský region. Akce se setkala s úspěchem, a proto v příštím školním roce vyhlásíme konkurs na pořádání Studentského veletrhu pro nové studentské společnosti. Studenti měli také možnost zúčastnit se v průběhu roku zdarma Veletrhu studentských společností na internetových stránkách Junior Achievement (www.ecn.cz/ja), na nichž zveřejňovali své krátké inzeráty. Veletrhu se zúčastnilo 12 studentských společností.

Studentské soutěže: tradičně proběhly tři studentské soutěže: Nejlepší student, Nejlepší studentská společnost a Nejlepší MESE tým (MESE - Management Economic Simulation Exercise - počítačová simulace řízení firmy v konkurenčním prostředí). Letos se nejlépe umístili tyto studenti: Nejlepší student - Lukáš Štěpánek, Gymnázium Budáňka Praha, Nejlepší studentská společnost - společnost MÁNES, SOU podnikatelské Opava, Nejlepší MESE tým - tým Quakers, Gymnázium Lovosice.

Města s programy JA (školní rok 1998/99)

Benátky nad Jizerou, Bílina, Bílovice n. Svitavou, Bohumín, Bohuňovice, Bojanov, Brno, Bruntál, Břeclav, Čelákovice, Česká Lípa, Česká Třebová, České Budějovice, Děčín, Dobrá, Dobruška, Dobříš, Dolní Roveň, Dolní Slivno, Dubí, Dvůr Králové n. L., Dymokury, Frenštát p. Radh., Frýdek-Místek, Havířov - Podlesí, Havlíčkův Brod, Herálec, Hlučín, Hodkovice n. M., Hodonín, Holešov, Horka nad Moravou, Horní Bříza, Horní Planá, Hořice, Hořice v Podkrkonoší, Hradec Králové, Hrádek u Rokycan, Humpolec, Cheb, Chlumecko, Cidlinou, Choltice, Chomutice, Chrudim, Jablonec n. Nisou, Jablunkov, Jaroměřice n. Rokytinou, Jemnice, Jičín, Jihlava, Kaplice, Karlovy Vary, Klatovy, Kolín, Kostelec n. Orlicí, Kralupy nad Vltavou, Krnov, Kroměříž, Lanškroun, Lázně Bohdaneč, Libáň, Liberec, Libochovice, Litoměřice, Lovosice, Lubnice, Luhačovice, Lysá nad Labem, Malé Svatoňovice, Malešov, Mikulov, Miletín, Milevsko, Milotice, Milovice, Mladá Boleslav, Moravany, Most, Náchod, Nové město n. Metují, Nové Veselí, Nový Bydžov, Nový Jičín,

Nymburk, Obříství, Olomouc, Opava, Orlová, Ostrava, Ostroměř, Otrokovice, Pardubice, Písek, Plzeň, Podbořany, Praha, Prachovice, Prachovice, Prostějov, Přelouč, Přerov, Příbram, Radostín n. Oslavou, Raspenava, Roudnice n. L., Rožnov pod Radhoštěm, Rtyně v Podkrkonoší, Rudník, Sedlnice, Sezimovo Ústí, Skuteč, Slavičín, Sokolov, Stará Ves n.O., Strakonice, Straškov, Strážnice, Sušice, Světlá n. Sázavou, Šumperk, Tábor, Teplice, Terezín, Trutnov, Třebíč, Třeboň, Trinec, Uherské Hradiště, Uherský Brod, Ústí n. Orlicí, Úvaly, Včelákov, Velká Losenice, Velké Meziříčí, Velký Osek, Vidče, Vimperk, Vizovice, Vodňany, Vrchlabí, Zbraslavice, Zlín, Zliv, Žďár n. Sáz., Železnice

III. Práce s veřejností

Cílové skupiny: organizace Junior Achievement se snaží seznamovat veřejnost jednak se svou činností a jednak s firmami, díky jejichž podpoře existuje. Zaměřujeme se jednak na naši cílovou skupinu - učitele, studenty a odpovědné úřady (ministerstvo školství a školské úřady, ministerstvo práce a sociálních věcí a úřady práce) a na druhé straně na veřejnost jako takovou.

Propagace Junior Achievement: v rámci propagace zaměřené na úřady, školy a také firmy, byly rozšířeny a z kvalitněny jak propagační materiály, tak zpravodaj JA DNES, prostřednictvím kterého informujeme o aktivitách JA. Účast na vhodných výstavách nám též pomáhá dostat se do povědomí jednotlivých cílových skupin.

Zviditelňování firem: studentům a jejich učitelům přibližují partnerské firmy loga ve studentských a žákovských pracovních sešitech a na studentských soutěžích; názvy se pravidelně objevují ve zpravodaji JA DNES.

Média: veřejnost se mohla letos o JA dozvědět prostřednictvím rozsáhlých článků zveřejněných 2x v celostátním deníku MF DNES a v Učitelských novinách, kratší zprávy pak vyšly jako reakce na jednotlivé akce (studentské soutěže, tiskovou konferenci atd.). Ve vysílání Českého rozhlasu stanice Praha, byla na náš námět vytvořena série relací, zabývajících se problematikou volby povolání. Scénář vycházel z metodiky kurzu Výhody prodlouženého studia a setkal se u dětských posluchačů s ohlasem.

Internet: v letošním roce jsme vytvořili také naše vlastní internetové stránky, které podrobně informují o naší činnosti, zaměstnancích, soutěžích i partnerech aktuálně v českém a anglickém jazyce. V červnu se zde poprvé objevil i zpravodaj JA DNES.

IV. Změna právního statutu

Na konci minulého kalendářního roku jsme v souvislosti se změnou zákona o nadacích zažádali o přeregistrování Junior Achievement z nadace na obecně prospěšnou společnost. V současné době je nová registrace v řízení.

V. Vedení organizace - správní rada

V průběhu roku byli jako noví členové správní rady přijati: František Dostálek (KPMG), Bengt Gunnarsson (Baťa a.s.), Otto Jelínek (Deloitte & Touche), René Pekárek (Mediatel spol. s r.o.), Václav Sabáček (SPT Telecom), Radovan Vávra (Citibank a.s.) a Ladislav Vinický (Komerční banka a.s.). Činnost ve správní radě ukončili následující členové: Charles Randolph (odstoupil z funkce), Robert Mulcahy (opustil ČR), Michael Trezzi (zánik členství).

Členové správní rady k 30. červnu 1999

Výkonný výbor

Tomáš Baťa Zakladatel a čestný předseda

Jiří Kunert, Živnostenská banka Předseda
Michael Allen, Arthur Andersen Místopředseda
Miloš Hala, Ernst & Young Pokladník
František Dostálek, KPMG Tajemník
Erik best, The Fleet Sheet Předseda nominačního výboru
Frank Farsky, Škoda automobilová Předseda finančního a administrativního výboru
Miloslav Handl, Raab Karcher Předseda fundraisingového výboru
Štěpán MÜller, CMC Čelákovice Předseda výboru pro vzdělávání
Robert Bata, Altheimer & Gray
Peter Briggs, The Virtus Group N. V.
Lindsay Dart, PricewaterhouseCoopers
Bengt Gunnarsson, Baťa a.s.
Jiří Hrabánek, EGE Engineering
Otto Jelínek, Deloitte & Touche
Petr Moos, ČVUT
René Pekárek, Mediatel s.r.o.
Monika Mignal, Bata Italy

Pavel Pravec, Barum Continental
Václav Sabáček, SPT TELECOM a.s.
Jaroslav Široký, Keramika Horní Bříza
Joseph Tortoricci, Weil, Gotshal & Manges
Radovan Vávra, Citibank a.s.
Ladislav Vinický, Komerční banka a.s.

Členové regionálního poradního výboru pro severní Moravu

Tomáš Hüner, Severomoravská energetika Předseda
Ladislav Glogar, Autopal
Jana Ležatková, ICF Kaiser
Jan Mikulka, ČEZ - Dětmovice
Jindřich Pasker, Komerční banka Ostrava
Věslava Piegzová, Vesuvius

VI. Zdroje příjmů

Přehled partnerských firem pro školní rok 1998/99

Kategorie Národní (roční příspěvek 400 000 Kč a více)
Baťa a.s. Bata Shoe Foundation
Citibank/Citicorp Komerční banka
KPMG Mediatel spol. s r.o.
SPT Telecom a.s. Škoda, auto a.s.
Živnostenská banka

Kategorie Regionální (roční příspěvek 200 000 Kč až 395 000 Kč)
Adamovské strojírný a.s. Arthur Andersen
Hewlett Packard Keramika Horní Bříza
PricewaterhouseCoopers

Kategorie Místní (roční příspěvek 100 000 Kč až 195 000 Kč)
ABN AMRO Bank Altheimer & Gray
Autopal Barum Continental
Česká rafinérská a.s. ČEZ Dětmovice
DHL Ernst & Young
Euronova, a.s. ICF Kaiser Netherlands
Société Générale The Fleet Sheet
Vesuvius ŽDB

Kategorie Dárců (roční příspěvek do 95 000 Kč)
3M Česko AIG Česká republika
Andersen Consulting AutoCont CZ, a.s.
Česká Kooperativa Deloitte & Touche
Dopravní stavby Ostrava IBM
IPB Ostrava Moravské železářny
Moravskoslezské teplárny Obec Sedlnice
Radegast Rakovnické keramické závody
Roche SC Johnson
Severomoravská energetika
Schneider Bohemia
Tesla Sezam Talpa
Weil, Gotshal & Manges
Západočeská energetika

Náklady na kurzy: v důsledku zefektivnění práce organizace a většímu objemu poskytovaných kurzů se nám podařilo významně snížit náklady na jednu třídu. Díky tomu jsme mohli poskytnout vzdělávání Junior Achievement více třídám, při zachování stejných nákladů.

VII. Auditované výsledky

Rozvaha ke 30. 6. 1999

Aktiva v Kč

Peněžní prostředky 627 563
Příspěvky a ostatní pohledávky 398 529
Zásoby 455 616
Učebnice a ostatní aktiva 320 670
Náklady příštích období 10 249
Odložená daňová pohledávka 129 184

Aktiva celkem 1 941 811

Pasiva
Dodavatelé 379 773

Krátkodobé bankovní úvěry 0

Zaměstnanci 120 874

Soc., zdr.pojištění, daně za zaměstnance 2 274 240

Daň z příjmu 327 337

Ostatní pasiva 65 345

Pasiva celkem 3 167 569

Vlastnictví
Neomezené (1 893 289)

Dočasně omezené 667 531

Vlastnictví celkem (1 225 758)

Celková pasiva a vlastnictví 1 941 811